

# اجازه سوءاستفاده از شرایط جنگی و فشار بر معیشت را نمی‌دهیم



ضرورت دارد.

رئیس‌جمهوری همچنین بر رعایت الزامات توسعه پایدار در بخش صنعت تأکید کرد و گفت: حفظ محیط‌زیست یک اصل بنیادین و غیرقابل اغماض است و اگر آن را نادیده بگیریم، نسل‌های آینده را قربانی منافع کوتاه‌مدت کرده‌ایم.

پزشکیان تأکید کرد: همه بخش‌ها اعم از تولیدکنندگان، صاحبان صنایع، مدیران و سیاستگذاران باید بپذیرند که هرگونه توسعه صنعتی باید متناسب با ظرفیت‌های اقلیمی، منابع طبیعی و ملاحظات زیست‌محیطی باشد و در غیر این صورت، نباید مجوزی برای توسعه صنعتی صادر شود.

در این نشست مهندس اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت نیز، با ارائه گزارشی از آخرین وضعیت تولید، ذخایر راهبردی و روند تأمین کالاهای اساسی و صنعتی کشور، تأکید کرد که با وجود شرایط ناشی از جنگ اقتصادی و فشارهای خارجی، روند تولید در بخش‌های اصلی صنعت و معدن بدون وقفه در حال استمرار است و برنامه‌ریزی‌های لازم برای حفظ پایداری زنجیره تأمین و جلوگیری از بروز کمبود در بازار انجام شده است.

وزیر صمت با اشاره به نقش مؤثر اصناف، اتحادیه‌ها و شبکه توزیع در مدیریت بازار، خاطر نشان کرد که وزارت صمت در هماهنگی با تشکل‌های صنفی، برنامه ویژه‌ای برای کنترل قیمت‌ها، مقابله با احتکار، مدیریت عرضه و نظارت بر توزیع کالاها در دستور کار قرار داده و تلاش می‌شود با تقویت نظارت‌های میدانی، آرامش و ثبات بازار حفظ شود.

مهندس اتابک همچنین با تأکید بر ضرورت حمایت هدفمند از تولید داخلی و توسعه صادرات غیرنفتی، تصریح کرد که در شرایط فعلی، اولویت این وزارتخانه تمرکز بر تولید کالاهای مورد نیاز واقعی جامعه، پشتیبانی از صنایع صادرات‌محور، تسهیل فرآیندهای تولید و بهره‌گیری از ظرفیت بازارهای منطقه‌ای و کشورهای همسایه برای افزایش درآمدهای ارزی کشور است.

عمومی و برهم خوردن تعادل بازار خواهد شد.

رئیس‌جمهوری تأکید کرد: باید تمرکز اصلی بر شناسایی نیاز واقعی جامعه باشد و متناسب با همان نیاز، تولید، تأمین و توزیع صورت گیرد تا هم منابع کشور بهینه مصرف شود و هم تعادل میان تولیدکننده، مصرف‌کننده و شبکه توزیع حفظ شود.

پزشکیان با اشاره به راهبرد دشمنان برای تشدید فشار اقتصادی و ایجاد نارضایتی عمومی اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین اهداف دشمن در شرایط فعلی، ایجاد اختلال در اقتصاد و فشار بر معیشت مردم است و ما باید به‌گونه‌ای عمل کنیم که ضمن تأمین نیازهای واقعی جامعه، تولیدکنندگان نیز منتفع شوند و رضایت مصرف‌کنندگان حفظ شود.

رئیس‌جمهوری در ادامه، تقویت صادرات ارزآور را از الزامات اساسی افزایش تاب‌آوری اقتصاد کشور دانست و افزود: توسعه صادرات، به‌ویژه از طریق مرزهای کشور و با بهره‌گیری از تفویض اختیارات به استانداران مرزی و گسترش تعاملات اقتصادی با کشورهای همسایه، باید با جدیت دنبال شود.

پزشکیان همچنین بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت «دیپلماسی اقتصادی» برای رقابت در بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی تأکید کرد و گفت: کیفیت مناسب، نرخ رقابتی و استفاده از ابزارهای دیپلماسی اقتصادی، سه مؤلفه اصلی موفقیت در بازارهای جهانی است و دولت به‌هیچ‌وجه از تولیدات بی‌کیفیت حمایت نخواهد کرد.

رئیس‌جمهوری در این نشست چند مأموریت مهم و راهبردی نیز به وزارت صمت ابلاغ کرد که از جمله آن می‌توان به اولویت‌بخشی به حمایت از کالاهای صادرات‌محور، هدایت تولیدات داخلی مبتنی بر نیاز واقعی جامعه و تنظیم الگوی تولید و توزیع با رویکرد مدیریت مصرف اشاره کرد.

پزشکیان تصریح کرد: در شرایط فعلی، پاسخ به این پرسش‌های بنیادین اهمیت دوچندان دارد که چه کالایی باید تولید شود، چه میزان تولید لازم است، کیفیت مطلوب از تحقق این حق مسلم مردم شده و ما در تلاشیم در یک نگاه هم افزا و با وحدت رویه آن را محقق کنیم.

وزیر ارتباطات با اشاره به برخی دیدگاه‌ها درباره جایگزینی اینترنت عمومی با اینترنت ویژه کسب‌وکارها، تأکید کرد: محدود کردن اینترنت به برخی خدمات یا پلتفرم‌ها، نگاه دقیقی به نیازهای جامعه نیست و باید با تحلیل‌های غیرواقعی، افکار عمومی را به سمت نادرست هدایت کرد.

وی با اشاره به آثار محدودیت اینترنت بر زندگی گروه‌های مختلف جامعه از جمله افراد دارای معلولیت، اظهار کرد: برای بخشی از جامعه، قطع یا محدود شدن اینترنت به معنای قطع ارتباط با جهان و اختلال در زندگی

و گزارش ایسنا، وی یادآور شد: هرچا تخلفاتی در این زمینه صورت بگیرد، نهادهای ناظر هستند و این موضوع را پیگیری می‌کنند. مهاجرانی افزود: پس از دور شدن سایه جنگ از کشور، وضعیت به حالت عادی بازمی‌گردد. اینترنت پرو برای کسب‌وکارهاست و وضعیت فعلی هم موقتی است.

مهاجرانی افزود: در مورد نظارت‌ها هم طبیعتاً نهادهای نظارتی مفصلی وجود دارند که به همه فرآیندهای دولتی نظارت می‌کنند، لذا از این جهت نگران نباشند و طبیعتاً هر جایی هم تخلفی صورت بگیرد، بدیهی است که نهادهایی که در این زمینه ذریع هستند، ورود و برخورد خواهند کرد.

وی درباره افزایش مستمری بازنشستگان گفت: دولت همان‌طور که بارها

رئیس‌جمهوری یکی از سیاست‌های اساسی دولت در شرایط فعلی را «کنترل مصرف و جلوگیری از شکل‌گیری تقاضای القایی و کاذب» عنوان کرد و گفت: اقتضات شرایط فعلی کشور ایجاب می‌کند که مدیریت تقاضا با دقت انجام شود؛ چرا که ایجاد تقاضای غیرواقعی بدون تأمین متناسب کالا، منجر به نارضایتی عمومی و برهم خوردن تعادل بازار خواهد شد.

به گزارش ایسنا، نشست تخصصی «بررسی الگوی مشارکت اصناف در فرآیند تولید، توزیع و تنظیم بازار با هدف کاهش هزینه‌ها، افزایش بهره‌وری و ارتقای اثربخشی شبکه تأمین کالا» به ریاست دکتر مسعود پزشکیان و با حضور وزیر و معاونان وزارت صنعت، معدن و تجارت، رئیس اتاق اصناف ایران، رئیس اتاق اصناف تهران و رئیس هیات امنای بازار، برگزار شد.

در این نشست ضمن بررسی آخرین وضعیت بازار، روند نوسانات قیمت‌ها، برنامه‌های کنترل تورم و تأمین پایدار کالاهای اساسی و صنعتی در شرایط جنگی، گزارشی از وضعیت تولید و تأمین اقلام ضروری صنعتی و معدنی کشور در قالب ۲۶ گروه کالایی راهبردی ارائه و مورد بررسی تخصصی قرار گرفت.

رئیس‌جمهوری در این نشست، با تأکید بر نقش کلیدی اصناف، اتحادیه‌های صنفی و شبکه‌های مردمی در مدیریت بازار مصرف کشور، اظهار کرد: در شرایط خاص اقتصادی و جنگ ترکیبی دشمن، استفاده از ظرفیت اصناف و واگذاری بخشی از اختیارات اجرایی به تشکل‌های صنفی می‌تواند نقش مؤثری در کنترل بازار، تأمین نیازهای واقعی جامعه و کاهش تبعات اقتصادی جنگ ایفا کند.

پزشکیان با تأکید بر ضرورت حرکت دولت به سمت «تسهیل‌گری اقتصادی» تصریح کرد: رویکرد دولت باید مبتنی بر واگذاری اختیارات بیشتر به صنوف، تولیدکنندگان و شبکه‌های توزیعی باشد و دولت صرفاً نقش سیاست‌گذار، ناظر و تسهیل‌گر را ایفا کند.

رئیس‌جمهوری با تأکید بر لزوم حمایت همه‌جانبه وزارت صمت از صنوف و بخش تولید، تعهد مدیریت ارتشد به پشتیبانی از تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی، را یکی از اصول اساسی در مسیر رشد و تقویت اقتصاد کشور دانست و خاطر نشان کرد: اگر صنعت کشور رشد کند، نتیجه سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی صحیح است و اگر با اختلال و مشکل مواجه شود، بخشی از آن به ضعف در برنامه‌ها و تصمیم‌گیری‌ها بازمی‌گردد؛ بنابراین مسئولیت‌پذیری مدیریتی در این شرایط اهمیت مضاعف دارد.

پزشکیان با تأکید بر ضرورت تشدید نظارت بر زنجیره تأمین و توزیع کالا اظهار کرد: برای جلوگیری از احتکار، اختلال در شبکه توزیع و افزایش بی‌ضابطه قیمت‌ها در شرایط جنگی، باید همه حلقه‌های زنجیره از تولید تا مصرف به‌صورت دقیق، هوشمند و مستمر تحت رصد و نظارت قرار گیرد.

رئیس‌جمهوری همچنین نسبت به سوءاستفاده برخی افراد و جریان‌ها از شرایط حساس کشور هشدار داد و تصریح کرد: دولت بنا ندارد برای فعالیت اقتصادی سالم محدودیت ایجاد کند، اما در مقابل نیز اجازه نخواهد داد عده‌ای با سوءاستفاده از شرایط جنگی، معیشت مردم را هدف قرار دهند، اختلال اقتصادی ایجاد کنند و با اقدامات غیرقانونی به دنبال کسب منافع نامشروع باشند.

پزشکیان یکی از سیاست‌های اساسی دولت در شرایط فعلی را «کنترل مصرف و جلوگیری از شکل‌گیری تقاضای القایی و کاذب» عنوان کرد و گفت: اقتضات شرایط فعلی کشور ایجاب می‌کند که مدیریت تقاضا با دقت انجام شود؛ چرا که ایجاد تقاضای غیرواقعی بدون تأمین متناسب کالا، منجر به نارضایتی

## ویژه تر از خبر

### اینترنت کسب‌وکارها جایگزین اینترنت بین‌الملل نیست



وزیر ارتباطات با اشاره به تجربه ایجاد دسترسی ویژه برای برخی کسب‌وکارها در شرایط بحران گفت: این اقدام صرفاً برای کاهش خسارت‌ها در شرایط خاص و بحرانی انجام شد و جایگزین اینترنت بین‌الملل نیست.

به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات؛ در نشست با نمایندگان اصناف، اتحادیه‌ها، اپراتورها و فعالان زیست‌بوم اقتصاد دیجیتال، ضمن قدردانی از همراهی بخش خصوصی در حفظ پایداری خدمات ارتباطی در ایام جنگ رمضان، اعلام کرد: تلاش‌های فعالان این حوزه به دلیل برخی حواشی ناشی از محدودیت اینترنت بین‌الملل کمتر دیده شد.

وی رایگان شدن برخی خدمات از سوی بخش خصوصی در این دوره را اقدامی ارزشمند دانست و افزود: مهم‌ترین مطالبه فعالان اقتصاد دیجیتال، دسترسی به اینترنت بین‌الملل است و وزارت ارتباطات نیز با رازینی و پیگیری مستمر، این موضوع را با نهادهای مسئول دنبال کرده است.

### اینترنت پرو مصوب شورای عالی امنیت ملی است

جنگ از کشورمان وضعیت به وضعیت عادی تغییر می‌کند، سخنگوی دولت گفت: پس از دور شدن سایه جنگ از کشور، وضعیت به حالت عادی بازمی‌گردد. اینترنت پرو برای کسب‌وکارهاست و وضعیت فعلی هم موقتی است.

به گزارش ایسنا، وی یادآور شد: هرچا تخلفاتی در این زمینه صورت بگیرد، نهادهای ناظر هستند و این موضوع را پیگیری می‌کنند. مهاجرانی افزود: پس از دور شدن سایه جنگ از کشور، وضعیت به حالت عادی بازمی‌گردد. اینترنت پرو برای کسب‌وکارهاست و وضعیت فعلی هم موقتی است.

مهاجرانی افزود: در مورد نظارت‌ها هم طبیعتاً نهادهای نظارتی مفصلی وجود دارند که به همه فرآیندهای دولتی نظارت می‌کنند، لذا از این جهت نگران نباشند و طبیعتاً هر جایی هم تخلفی صورت بگیرد، بدیهی است که نهادهایی که در این زمینه ذریع هستند، ورود و برخورد خواهند کرد.

وی درباره افزایش مستمری بازنشستگان گفت: دولت همان‌طور که بارها

فاطمه مهاجرانی در جریان نشست خبری هفتگی در پاسخ به پرسش‌های نمایندگان رسانه‌ها درباره راه‌اندازی اینترنت پرو و مخالفت دولت با آن، تصریح کرد: نگاه دولت بر مخالفت با هرگونه تبعیض است و برخورداری از اینترنت را حق همه مردم می‌داند. مهاجرانی با تأکید بر اینکه رئیس‌جمهوری پیگیر حقوق مردم است گفت: هدف اینترنت پرو این بود که کسب‌وکارها دسترسی به اینترنت داشته باشند و بعد از برگشتن وضعیت به حالت عادی، این موضوع نیز برطرف می‌شود.

سخنگوی دولت با تأکید بر اینکه نگاه دولت دسترسی عادلانه به همه زیرساخت‌ها من جمله اینترنت است گفت: ما اینترنت را به عنوان حقی از حقوق شهروندی به رسمیت می‌شناسیم. نگاه آقای رئیس‌جمهوری دقیقاً همین است و تبعیض و بی‌عدالتی را به رسمیت نمی‌شناسیم و با آن مخالف هستیم.

وی افزود: «اینترنت پرو مصوبه شورای عالی امنیت ملی را دارد که آقای رئیس‌جمهوری رئیس آن هستند. عرض کردم آقای رئیس‌جمهوری پیگیر حقوق مردم هستند و طبیعتاً پس از رفع مشکلات و پس از دور شدن سایه

### بر خورد قانونی با تخلفات اینترنت پرو



رئیس قوه قضاییه گفت: قضیه موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، در ذهن مردم مسئله ایجاد کرده است؛ این ذهنیت نیز یک نشانه وجود نیامده و اگر در باب آن برای مردم شفاف‌سازی

کنیم، موجبات بدبینی شهروندان فراهم می‌شود.

به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، پیرو دستور محسنی اژه‌ای خطاب به مراجع ذیربط، در رابطه با تعیین تکلیف و بررسی جزئیات موضوع موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، در راستای احیای حقوق عامه، صبح امروز نشستی در این باب برگزار شد و رئیس دستگاه قضا، اقدام به فراخواندن دادستان کل کشور، رئیس سازمان بازرسی کل کشور و وزیر ارتباطات به همراه معاونین آنان کرد.

در جلسه مزبور، حجت‌الاسلام والمسلمین موحدی‌آزاد، دادستان کل کشور و ذبیح‌الله خدائیان، رئیس سازمان بازرسی و سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات گزارشات تدوین‌شده توسط دستگاه‌های متبوع خود در باب مقوله‌ی خط‌های سفید و اینترنت‌پرو را قرائت و تشریح کردند.

دادستان کل کشور و وزیر ارتباطات در این جلسه اعلام داشتند با بررسی‌های صورت گرفته احراز تخلف در قضیه‌ی موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، قطعی و حتمی است.

در همین زمینه رییس سازمان بازرسی کل کشور گفت گزارشی در این خصوص، تا آخر هفته جمع‌بندی و ارائه خواهد شد.

محسنی اژه‌ای پس از استماع گزارشات مسئولان مذکور، به بیان نکاتی در باب اهمیت احیای حقوق عامه و ارتباط آن با مصادیق موجود در اجتماع اشاره کرد و گفت: ما در قوه قضاییه پاسدار حقوق عامه مردم هستیم و به هیچ وجه، اجازه نخواهیم داد این احساس در مردم ایجاد شود که در جامعه ما، تبعیض حکمفرماست.

رئیس قوه قضاییه در ادامه مشخصاً به موضوع موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، اشاره کرد و بیان داشت: قضیه‌ی موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، در ذهن مردم مسئله ایجاد کرده است؛ این ذهنیت نیز یک شبه وجود نیامده و اگر در باب آن برای مردم شفاف‌سازی نکنیم، موجبات بدبینی شهروندان فراهم می‌شود.

رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: بارها اعلام کرده‌ایم که کسی تصور نکند، چون شرایط جنگی است و اقتضات خاصی حکمفرماست، می‌توان قانون را دور زد و یا عملی مغایر با قانون و شرع مرتکب شد و یا سوءاستفاده‌ای از شرایط موجود کرد؛ من در قضیه‌ی ناظر بر اصل ۲۵ قانون اساسی و منع تجسس در زندگی

مردم مگر به حکم قانون، بر این امر تأکید ورزیدم؛ اکنون در باب مقولات ناظر بر ارتباطات جمعی و دستگاه‌ها، ابزارها و برنامه‌های مرتبط با آن نیز تأکید می‌ورزم که به هیچ وجه نباید از قانون تخطی شود و احساس تبعیض در مردم ایجاد شود و یا عرصه برای جولان عناصر سوءاستفاده‌گر و فرصت‌طلب باز شود.

رئیس عدلیه عنوان کرد: برخی سرگردانی‌ها و موضوعاتی که برای مردم شفاف نمی‌شود، مانند پُتک بر افکار عمومی و اذهان جمعی فرود می‌آیند و اثرات نامطلوبی را در اجتماع بر جای می‌گذارد؛ این قضیه را کوچک نشماریم؛ نگوئیم فلان قضیه مدتی در افکار عمومی و جراید مطرح می‌شود و سپس به فراموشی سپرده می‌شود؛ مسائلی که برای مردم تبیین نمی‌شوند، بر روی اذهان جمعی اثر می‌گذارند و ممکن است تالی فاسد و تبعات نامطلوب داشته باشند.

قاضی القضات خاطر نشان کرد: در همین قضیه موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، گزارش‌هایی اصل می‌شود که فلان فرد با دریافت مبالغی هنگفت این خط یا خطوط را واگذار کرده است! توجه کنید که این قبیل مسائل بعضاً به حاکمیت نسبت داده می‌شود و سبب بدبینی، بی‌اعتمادی و شکل‌گیری احساس تبعیض در مردم می‌شود.

محسنی اژه‌ای اظهار کرد: موضوع موسوم به خط‌های سفید و اینترنت‌پرو، باید به صورت کامل و جامع تعیین تکلیف شود؛ برای مردم شفاف‌سازی و تبیین‌گری شود و چنانچه در این عرصه، تخلف و جرم حادث شده که وفق گزارش دستگاه‌ها در این جلسه، احراز تخلف در آن قطعی است، باید جلوی آن گرفته شود و با متخلفین، به حسبه و مبتنی بر قانون و مقررات برخورد شود.

رئیس قوه قضاییه بیان داشت: اکنون در شرایط جنگی به سر می‌بریم و سرمایه اصلی ما در این نبرد سرنوشت‌ساز، مردمان گرانقدر و وطن‌دوست و ولایت‌دارمان هستند؛ نباید اجازه دهیم این سرمایه‌های اصلی ما دچار بدبینی و بی‌اعتمادی شوند؛ اکنون شرایط به گونه‌ای نیست که بخواهیم فی‌المثل بالغ بر ۵ ماه برای تعیین تکلیف یک موضوع صبر کنیم؛ مردم از ما شفاف‌سازی و تبیین‌گری و احیای حقوق عامه را می‌خواهند و ما به این مطالبه مردم، باید لیبک بگوئیم.